
IV. évfolyam 131. szám. Szabadka, 1910 Szombat, június II. Ara áí mier.

BÁCSKÁI NAPLÓ
POLITIKAI NA l’I LA I*•

A7. ORSZÁGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG IfAcSMKOYKI HIVATALOS KÖZLÖNYE.

KLŐKIZKTKSI ÁRAK ;
Hslybon bar.hoz hordva negyedévre 1 bor. 80 fillér. 

"Vidéken poétán küldve negyedévre 3 kor. 60 filler.

Harc az ipartestületben.
Röviden megemlékeztünk tegnapi 

számunkban az ipartestület kebelében 
dúld viszály kodás legutóbbi mozzana- 
natáról.

Eddig a higgadt szemlélődő ál­
láspontjára helyezkedtünk, azon hitben 
ben lévén, hogy a politikai élet in- 
tensivebb megnyilvánulása idején a 
lángot vetett gyülölség mihamarabb 
elül, s nyugodt mederbe tér vissza az 
ipartestület működése.

A legutóbbi incidens azonban arra 
késztet bennünket, hogy szigorú, de 
igazságos kritika alá vegyük a tör­
ténteket. Elvégre a szabadkai ipa­
rosság egyetemének érdekét előmoz­
dítani hivatott testület kebelében — 
az oda nem tartozó politikai pártos- 
kod ás ütötte lel fejét. Hogy ennek 
mik lesznek a következményei, az ma 
még beláthatatlan, kétségtelen azon­
ban. hogy u politizáláshoz szegődött 
gyűlölködés magvai csak a züllés gom­
báit tenyészthetik.

Az ipartestület józan és t iszta fejű 
vezetőségének az lesz a kötelessége, 
hogy a béke helyreállítása érdekében 
minden erejét és tekintélyét latba 
vesse; azonban egyelőre a békéhez 
kevés lehet a reményünk.

Nem kutathatjuk most azt, hogy 
a szemben álló felek közül kinek a 
részén van az igazság; kétségtelen 
azonban az, hogy a gyülöködés nem­
csak tönkre teszi az iparosság kép­
viseletének tekintélyét, de az iparos­
ság egyetemének anyagi érdekeire is 
kihatással leend.

Az erőszakos megoldás sikerében 
bizakodók erősen fognak csalódni, 
mert ennek nyomán csak a nem kí­
vánatos erkölcsi és anyagi pusztulás 
jár, melyért a felelőség mindazokat 
fogja terhelni, akik nem keresték az 
egyedüli megoldásnak, a békének a 
módozatait és lehetőségeit.

Kétségtelen, hogy az ipartestület 
vezetésére képtelen elnök erkölcsi kö­
telessége helyét méltóbb társainak át­
engedni : veszedelmes volna azonban a 
iparosság többségének véleményével 
szemben a kisebb kürti fórum ítéletét 
minden kritika nélkül elfogadni. S bár­
mit tartsanak a többség véleményé­
nek a választáskor történt kialakulása 
felöl, azt respectálni épen az elöljáró- 
sági tagok kötelessége, mert ha az 
elnökválasztó közgyűlés határozata 
helytelen volt, amint azt az elöljáró-
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ság határozatának indoka dokumen­
tálja, úgy épen ők, kik nemcsak szám­
mal, de erkölcsi súllyal is befolyást 
gyakorolnak minden választás eredmé­
nyére, nyilvánvalóun kötelességet mu­
lasztottak történt, melynek ódiumát bi- 

i zunyos mértékben viselniük kell.
Ma még nem oly kétségbeejtő a 

I helyzet, de ha késik a megoldás a 
! történendőkért az erkölcsi felelőség 
í mindazokat terhelni fogja, kik higadt- 
’ Húgukkal és bölcsességükkel a bajt 

csirájában elfojtani hivatottak voltak.
. . . r. . .

A szabadkai
tüdőbetegek intézete.

Stint e névtelenül működik vt an áldá­
sos intásroény. Amíg a hiréhes s»jfóink 
mindenre van szeme mindenre talál dicsérő 
szavakat, még a bűnre is. addig esen áldá­
sos intézmény fülfitt ridegen surran u 1 vér­
ese tekintete.

Nem is azért kdt ezen intézménnyel 
foglalkoznunk, mintha a veietőség dicséret­
re áhítoznék. Az maii emberbaráti csele­
kedet kerüli a hangzatos dicséretet, amely 
ma a szabadkőmives jótékonyság humbugjai 
után szinte gyanús. Ez az intézmény is csend­
ben, az igazi jótékonyság sejtelmes homá­
lyában enyhít fájdalmakat, kelt reményt a 
reménytelenekben >■* csal mosolyt a láztól 
száraz ajkakra, töröl ki könnyeket a másvi­
lág tüzében csillogó szemekről.

Most megemlékezünk a szabadkai Sze­
retet Nőegyesület Tüdőbetegek gondozó in­
tézetének betegforgalmáról, hogy ez dicsérje 
az int zet nemes ténykedését,

A május havi forgalom a kővetkező
volt :

Az április hó végéig felvett betegek 
száma 330. Május hónapban felvétetett 3u. 
Május hónapban gyógykezelés alatt állott 
117. Május hónapban tett rendelések -zárna 
517. Orvosság rendelés száma 450. Szérum­
mal oltottak száma 17. A serum oltások 
száma 121. Pénzsegély kiosztatott 1111 ko­
rona lgyenes gyógyszer értéke 675 korona. 
Május hó végéig felvett betegek száma 339.

Az újvidéki választás.
Megvagdalt városatyák.

Meglepő eredményűvel végződött teg­
nap az újvidéki választás. Slezák munka­
párti óriási többséggel győzött gróf Teleki 
Arvéd, a Justh párt jelöltje fölött,

Izgatott hangulatban kezdődött meg 
a választás, de azért Bállá Aladár, az egyik

zzavasatszedő bizottság elnöke vifiaaren- 
delte a főispán által kirendelt katonaságot, 
t csak rendőriéget l irt meg a választási 
helyiség k írül

Délfele egyre izgatottéba lelt * han­
gulat Hol a Justh part. hol a munkapárt 
emberei akartak verekedéseket rendezni A 
rendőrség legnagyobb erélyének es tapin­
tatosságának sikerült csak a verek.'.lé-sl 
megák adály ózni.

Délután két óra (elé már nem fékez­
hették meg » kitörni »táró szenvedélyeket 
annál inkább sem, mert a munkapárt hihe­
tetlen esik lekkel dolgozva, ezen zzavazat- 
«zadő bizottságnál mindig előnyben volt.

A lovazrendőreég közbelépésére t.>rt 
ki a szenvedély. Az egyik lovasrendőrt a 
lábánál fogva akartak a lováról lehúzni, 
mire es kardjával védekezett és k- t törvény- 
hatósági bizottsági tagot könnyen megsebe­
sített.

A verekedés hire a következő pillanat­
ban mar a válasatásí helyiségbe is eljutott, 
amire Ball» Aladár elnök feifüggi>«stette a 
választást sőt azt be is akarta szüntetni. 
Katonaságért küldött, s egy század gyalog­
ság csakhamar meg is jelent a választás 
színhelyén, ahol a nyugalom anyira helyre 
állt, hogy másfélórai szünetelés u an a ■ el­
nök innét elrendelhette a szavazást.

A második szavazatiétól í bizottság el­
nöke Adamovich István volt néppárti kép. 
viselő a szavazást * legnagyobb rendben 
rez«tte. Ezen bizottságnál a sza. ar.atkiilömb- 
zég csak késő délután kezdődött S eak 
munkapárt javára

Könyöradományt
kér

a rimaszombati alispán.
A vizkárosultakért.

— A .Bácskai Napló* munkatársától.
Egy siralmas hangú kérvény érkezőit 

tegnap Szabadka város tani -iához A rima­
szombati alispán sorolja el ebben egy köz­
ségének felhőszakadti- által való elpusztulá­
sát. Május I 1 úti H Nagyrévei Muráin hősi* 
szűrét kön get háromnegyed óráig tartó 
tyúktojás nagyságú jég pusztította. A jé-g 
elvert 32" hoMnyi területű termést, 32.5 ju­
hot, több tehenet agyonvert, átlyukasztotta 
a házak tetejét, beverte ablakait. A felhő- 
szakadástól eredő árvíz, pedig házakat, házi­
állatokat sodort el. A kár 60 ezer korona. 
A nép most éhezik és szegénységében ko- 
nyőrületért esd a gazdagokhoz.

A rimaxzoiubati alispán indította meg
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a segélyakciót » sserene«étlen vizkárosulta- 
kért. Sssbsdka a legköaelebbi tanácsülésén 
utalványoz ki bizonyos összeget, melyet a 
rimaszombati adóluval címzésére kell kül­
deni.

HÍREK.

- Gróf Zichy Nándor aranylako­
dalma. A magyar kathocismus ősz vezére, 
gróf Zichy Nándor holnap ritka szép csa­
ládi ünnepet fog ülni. Most lesz 50 éve, 
hogy esküvőjét tartotta gróf Zichy Líviával. 
A gondviselés kegye megengedte, hogy 
akik évtizedeken át mint a keresztény 
hiisastúrsak mintaképei, odaadó szeretetheti 
éltek, most kiváló gyermekeik és kedves 
unokáik körében ülhessék meg egybekelé­
sük 50 ik évfordulóját. A magyar katholi- 
késők pedig Istenhez emelt lélekkel veszik 
tudomásul a ritka családi ünnepet s hálát 
adnak * Gondviselésnek, hogy tanúi lehet­
nek ősz veaérük Istentől való ilyen mvg- 
roegáldásának. Az ünnepség a legszorosabb 
családi körben fog lefolyni. Gróf Mailáth 
Gusztáv Károly erdélyi püspök mond majd 
Adonyban csendes kismisét az arany meny eg- 
zős liázastársakra. Nesztelenül fog bozzá- 
füződni ehhez az oltárról égbe szálló imá­
hoz a magvar katholikusok könyörgése a 
Mindenhatóhoz, hogy áldja meg minden 
kegyelmével az arany lakodalmukat ülő házas- 
társakat és családjukat,

— Adományok a kath. sajtóegye­
sületnek. Heretics Marián, Szondi segéd- 
lelkész. a kath. sajtóegyesülelnek 3 koronát 
adományozott. Az egyesület pénztárává ed­
dig készpénzben és jövedelmező értékpapí­
rokban 328 305 kor. 59 fill, folyt be.

— Szekularizáció és egyebek. A 
fővárosi tanács ma tárgyalta Hajdú várme­
gyének és Sopron vármegyének az atiratat 
a szekularizáció dolgában, Túróé vármegyé­
nek az általános választójogot sürgető átira­
tát és Selmecbánya átiratát, hogy a törvény­
hatóságok Írjanak fel a törvényhozáshoz és 
követeljék a parlament munkaképességének 
helyreállítását. A tanács azt a ja\ asialot 
tette a közgyűlésnek, hogj mind a négy 
átirat fölött térjen napirendre. A tanács ez 
állásfoglalkozását, különösen a szekularizáló 
Hajdú vármegye átiratát illetőleg szinte üröm­
mel üdvözöljük. Ezzel az ország első tör­
vény ha. ósága is rásütötte a szekularizációra 
a jogtalanság, jogtipraa és jogfosztás bélye­
gét. ami mindenesetre Útmutatóul szolgál­
hat a többi törvényhatóságoknak, ha a 
zsidó demokraták uralma és irányítása alatt 
nyögő fővárosi tanács sem tartja jogosnak 
a szekularizáiót, akkor Hajdú vármegye is 
nyugodjék bele abba, hogy Magyarországon 
ne cs.ik zsidólatifundiumok, de őskatholikus 
birtokok is létezhessenek.

— A czuculisták keresztelnek. Nem 
akarunk előadást tartani arról, hogy mi a 
s vallás, arról sem beszélünk, hogy az egyes 
vallás felekezet funkcióinak mikéntjét kik 
és hogyan állapítják meg. Ezek olyan dol­
gok, melyek nem politikai lap keretében, 
hanem valamely vallásos folyóirat hasáb­
jain foglalhatnak helyet. Csak mint külön- 
legessvget jegyezzük meg, hogy a szociál­
demokraták már ilyenekbe is belekontár- 
kodnak. I ermvszetcsen más felekezetitek 
szertartásaival nem törődnek, hanem a katho- 
likus egyház templomai vagy más vallásos 
szokásai nincsenek Ínyükre s azt kényük- 
kedvük szerint módosítani szeretnék. Így a

temetési szertartást már több Ízben zsidó 
soeiáldemokrata vezérekkel parodizáltstták.
A múlt hetekben pedig Budzpeeteu egy 
újszülött csecsemőt keressteltettek meg 
soeiáldemokrata „ssertartái“ szerint. Ilyene­
ket látva és hallva tényleg csodálkozható 
mindenki, hogy még mindig akadnak soeiál- 
demokraták, kik aem akarják belátni, hogy 
a cociildemokrátáknak főtörekvése a katho- 
likus egyház ellen irányul.

— Árverezés a rendőrségen. Ma dél­
előtt árvereztek a rendőrségen. Dobra került 
sok elkobzott s talált tárgy, amelyeknek 
mind akadt vevője. 13 darab petroieumos 
hordót is elárvereztek. Ezek a tanács tulaj­
donát képezték.

— A papirkalap divatja. Az idei nyár 
meghozta az egyik legszebb divatot, a papir- 
kalapot. Vgy férfiak, mint nők, egyaránt vi­
selik. A legszebb formákat lehet belőle csi­
nálni. A divat Parisból jött ide.

—- Hajtóvadászat zsidókra. Péter- 
vári táviratunk szerint a Rjecs valóságos 
hajtóvadászatról számol be. amelyet május 
30-án Szmolenszkbeu a titkos rendőrség 
főnöke tartott, Egy szomszédos községben 
ugyanis megtudta, hogy egy csoport zsidó 
nem lévén lakhatási engedélye, az erdőben 
rejtőzik. Az erdőt teljesen körülkerítette és 
riasztó lövéseket tétetett. Hatvan zsidót 
elfogtak és kiutasították őket. Leginkább 
nagy óbb lisztüzletek alkalmazottjai voltak, 
akik most nem dolgozhatnak tovább. Egy 
második faluban megismételték ugyanazt a 
manővert, de csak 8 zsidót találtak. A 
többiek, vagyonuk hátrahagyásával, már el­
menekültek. Hasonló rendszabály alkalma­
zása várható a kormányzóság összes vidékein.

— Csikné kutyája. Úzv. Csik A ml rá s- 
; né szid Csepregi Julis tegnap a halasi 

utón Zvekánovics József vámőr háza előtt 
ment el mérges kutyájával. I siktte kutyája 
a vámőrnek 3 csirkéjét megette, 5 darabot 
pedig megfojtott. Csikné eilen az eljárás 
megindult.

— A padlás halottja Még alig fogy­
tunk ki a választás izgalmaiból : uj, fölöt­
tébb izgató szenzációja akadt Apátiának. 
Lindenmayer János vendéglőst az elmúlt 
reggel azzal verte fel a kocsisa, hogy a 
padlás takarítása közben egy holttestbe bot­
lott bele. Rémülten sietették fel a házbeliek 
a padlásra, ahol a kémény mellett kihűlt 
testtel feküdt egy ismeretlen ember. A 
borzalmasan furcsa leletről nyomban jelen­
tést tettek a csendőrségnek, mely erélyes 
nyomozást indított a titokzatos ügyben, de 
eddig eredménytelenül. A községben az a 
hir terjed el. hogy az ismeretlen ember 
gyi kosság áldozata. A csendőrség hosszas 
nyomozás után megállapította, hogy az 
ismeretlen halott Pető János, aki Szlavóniá­
ból jött ái A [latinba, egy kicsit becsipett, 
fölment a padlásra és ott szivszélhüdé* érte.
A községben a vizsgálat eredménye da­
cára titokzatos hírek keringenek a korcsma­
padlás halottjáról.

— Villamost építenek Újvidéken.
A szépen fejlődő Újvidéken augusztusban 
megkezdi a nagyváros nélkülözhetetlen köz- j 
lekedési eszközének, a villamos vasútnak 
az építését. A város egész területét be 
fogja hálózni a villamos és pedig a forgal­
masabb útvonalakon és szélesebb utcákon 
kettős sínpárral. Az újvidéki villamosvasút at 
a jövő évben adják át a forgalomnak.

— Tornavizsga a tanitónőképzöben.
A szabadkai állami tanitónőképzöben teg­

nap, csütörtökön, délután négy órakor volt 
az l. II. és III. éves növendékek tornaünne­
pélye. A szép számban megjelent közönség 
valóban élvezetes össejátékban gyönyörköd­
hetett, a növendékek bámulatos ügyességet 
produkáltak a különféle tornaszereken. Igv 
a korláton, létrán, a körhintán mutattak be 
nagyon ügyes produkciókat. Különösen a
III. éves növendékeket illeti a dicséret, akik 
a legnehezebb tornamozdulatokat is játszi 
könnyedséggel fejtették meg. A különféle 
tornagyakorlatokat tanárnőjük ügyes veze­
tése mellett végezték. A zongora mellett 
két ügyes IV. éves növendék felválva ült és 
a legmodernebb dalokat zongoráztak, a 
melyre a növendékek tornáztak. A grubli- 
kmu minden egyes osztály tornagyakorlatait 
zajos tapssal honorálta és félhétkor, az ün­
nepély végeztével megelégedetten távoztak.

— Vásár hirdetmény. A legközelebbi 
kulai országos vásár 1910 junius 19. és 20-án 
lesz megtartva, melyre állatok, vószmentes 
helyekről való felhajtása meg van engedve.

— A szabadkai közs. polg. leány­
iskola tanuló ilijti-ága által a Kirándulási alap 
javára f. hó 19-én délután félöt órakor ren­
dezendő hangverseny műsora. Hlaty ke jogász­
gyerek. Irta Juhász 8. Előadja Kraus R. 11. 
o. t. 2. A góthek. Színdarab. Irta Móra 
István Szereplők : Mam i — MikosevLs Mar­
git IV. oszt. t. Margit — Nagy Margit IV, 
o. t. Sarolta — Weissberger Olga IV. o. t. 
Mária — Klauber E la IV. o. t. Ida — Löwy 
Ilona IV. o. t. — Juliska — Léderer Klára
IV. o. t. tjrzse cseléd — Faragó Ella. 3. 
Róbert Volkmsnn : „Die Itu.-? ti kommen“. 
Zongorán előadják. Nagy Margit és Eugler 
Sarolta IV. o. t. -1 Búcsú a babaszobától. 
Monolog Előadja : Törzs Boriak a 111 o. t. 
5 Rodostói árnyak. Harsány i Kálmántól. 
Szavalja König Leona IV. o. t. ti, Jancsi és 
Juliska. Iskolai daljáték, Szövegét irta: 
Orbán Dezső zenéjét szerezte. Sztojanovits 
Jenő. —- Szereplők : Jancsi. Klein Olga I. o. t. 
Juliska, harkas Margit 1. o. t. Boszorkány, 
Stiles Regina 111. o. t. — Angyalok : Ber­
ger Erzsi, Fuchs Györgyike, Seszler Margit, 
Zorkóczy Ilonka, Zorkóezy Aranka I A. 
Iván Anna, Koller Rózsi, Listyevitv Erzsi, 
Balogh Ilonka 1. B. Acs Vilma, Berger Ró­
zsa, Holier Berta. Kiss Árnál, Szikra Etelka. 
Ixótli Margit 1. o. t, Barth Erzsi, Benek Ilona. 
Pionicski Belén, Rauek Vilma 111. o. t. Li- 
dércek : Hartrnem Sári 1. B ; Braun Le a, 
Fenyves Irén, Füredi Piroska, Kunét* Lenke 
11. o. t. Bábenherkék : Bányai Ella 1. A), 
Futó Regina, Marcink a Vilma, Rosenfeld 
Gizella, 11. Bányai Irén, Weitzenfeld Erzsi 
11. o. t. Az összekötő szöveget mondja : Bá­
nyai Margit 111 o. t,

— A főgymnásium lövészversenye. 
A főgymnásium 7. és 8-ik osztály ti növen­
dékeinek holnap szombaton délután 1 4 4 óra­
kor lesz a lóversenye a tölgyfási katonai 
lövőtéren. A közönséget szívesen látja a 
főgymnásium igazgatósága.

Letartóztatott
karikadobáló.

Szabadkáról — Kecskemétre.
— Saját munkatársunktól. —

Sefcsics Mátyás vasári karikadobáló- 
nak múlt év őszén meggyűlt a baja a rend­
őrséggel Kecskeméten. A karikadohálásai 
közben összeverekedett két rendőrrel, aki­
ket súlyosan összevert és azután megszökött.

A kecskeméti kir. ügyészség elrendelte



s,.K.dka. 1910 június 11. ______

!, olfogBtáiát, de mivel Seíceics vásárról 
vásárra járt, sokáig nem találták. As ügyes*- 
gág erre ktirüsésát rendelte el a Rendőri 
Köslönyben.

Polvákovits rendőrbistos tegnap felis­
merte Ssabadkán és letartóstatta.

Ma a rendőrség a kecskeméti kir. ügyést- 
ség foghásába vitte.

Hatóság elleni erőszak miatt ülnek fe­
lette törvényt.

A titokzatos tanyai 
gyilkosság-

Befejezték a nyomozást
Saját munkatársunktól.

A titokzatos tanyai gv ilkosság ügyé­
ben egyelőre a csendőrök befejezték a 
nyomolást, ami semmi világosat nem hozott 
ebben a rejtélyes ügyben.

Tóth József szabadkai csendőrjárás 
őrmester ma érkezett haza a nyomozásból. 
Vasárnap, a gyilkosság éjjele óta tehát 
öt napig vjjtil-nappal nyomozott négy hi­
dasi csendőrrel.

Sehol semmi nyom.
Nyomoztak mindenfele íiadouovácou 

Rizsáim családjában is nyomoztak, mert 
felvetődött a gy anu, hogy esetleg bosszú 
áldozata az öreg Csira. De sehol semmi 
nyomra nem akadtak.

Felkutatták az egész Csira házat, vsak 
éppen, hogy a háztetőt le nem szedték, de 
a fegyvernek még a nyomára sem akadtak. 
Mindössze egy régi, rozsdás pisztolycsövet 
találtak a padláson elrejtve.

A húr.hnn ismerősök nem tudnak arró1, 
hogy fegy ver lett volna valamikor a házban. 
Csak nz ifj. Csira fiatal felesége tud arról, 
hogy az öreg két év előtt vett egy revol­
vert, amit elloptuk tőle.

A vérfertőző Cseszkó família.
A csendőrök nem emlékesnek, hogy 

ilyen esőt még előfordult volna a nyomo­
zás történetében. Az egész Cseszkó família, 
amelynek minden egyes tagjához vér tapad, 
bűnös együttélésben élt egymással. Az apa 
és fiú közös szeretője is közeli rokon volt. 
Az id. Csiráné bátyjának a felesége. Vér­
fertőzésben élt az egesz família, sőt úgy 
mondják a fiatal Csira Cseszkó a aajá* any­
jával is együtt élt.

A fiatal Csira ifjú feleségét meghatá­
rozottan tönkre tették. A menyecske tífusz­
ba esett, a szabadkai kórházba is gyógyke­
zelték, de innen gyógyulatlatiul került ki. 
Most pedig nz elmebaj tünetei mutatkoznak 
rajta.

Ez a bűnös família aztán raffinált 
módon, jó előre kitervezve hajtotta végre a 
förtelmes gyilkosságot és tüntetett el raffi­
nált módon minden jelt, ami bizonyíték 
lehelne ellenük.

A nyomozás tart.
Most csak a jelentéseket készítik el a 

csendőrök és a nyomozás csak egyelőre 
van befejezve. Egy kis pihenő után aztán 
ismét folytatják a rejtélyes gyilkosság titok­
zatos csomóinak kibogozását.

KÁVÉ HÁZAKBAN, 

VEN DÉGLŐKBEN 
= kékjük a

„BÁCSKAI -w 
■- NAPLÓT“

BÁCSKAI NAPLÓ.

TÖRVÉNYSZÉK.
Bűnügyi főtárgyalá»ok : < szabadkai

kir. törvényszék mint büntető bíróiig által 
a következő bűnügyek tűseitek ki futár 
gveláira :

Junius hó 15-én. Hamer Ant a1 né topái 
büntette, Mai vasit v János gondatlanságból 
ok. *ulvos t. s. v. Ifj. Flach Ferenc gon­
datlanságból ok. súlyos t. s. v Buchwald 
Simonná kerítés büntette.

Junius hó 17-én. Rajcián János lopás 
büntette. Pohnar István lop», büntette, 
Sipos Etel lopás büntette, l.abadi Pál éa t. 
sulvos testi sértés büntette.

TANÜGY.
A tanltónőképzö zárünnepe A sza­

badkai állami tani tónők épzö-iír >-»et PJ10.
évi Junius 13 an délután f> órakor tartja 
évzáró ünnep t, a következő műsorral : I, 
Szabó X Ferenc Ima Karének Énekli at 
intézeti énekkar. 2. Bartók : Andante, illeg- 
retto, Allegro Zongorán előadja: Várkonvi 
D., 11. o. növ 3. Ábrányi Emil A kis Savoy­
ard. Szavalja: Syilágyi Gabriella II. oszt. 
növendék. -1 a). Mendelssohn : Bttctuvétel i
az Erdőtől, h). Schumann Tavaszi dal. Ének­
lik ; Szilágyi G. Vurkonvi D Zacharias J., 
Kém érv M Ni k óra M , Ovuras/a K , Márk 
1. Varga 1., Szabó 0., Gatter. A Szimits 
B 1 il, oszt. növ. 5 Budó: 1 arantella:
Zongorán eladja: Bek >• ,1. 1 oszt. növ. h Kiss 
József; Nápolyi -miék ; Szavalja : Bellónv ; 
M. IV. oszt növ. 7. Gounod : Faust ábránd. 
Hegedűn előadja: Miié ár J . 1 oszt. növ. 8. 1 
Moskovseky : Caprice eipagnoh Zongorán 
előad a : Szukolv M.. 1 \ . osrt. n-iv II Csen­
ge» Gusztáv : A fogoly lengyel. Szavalja 
Pintér J.. Ili oszt. növ. 10. R ineke : Altató 
dal „Hófehérke“ e dalmű; 71. Éneklik : j 
Ígéri 1 Pafmuby I. Pál 0 , Bó‘.is M , 
Niedermüllvr F., Pokorny J . I’eth-5 N., 
Pintér J. Verni’v M ll '>szt. n >v. 11 Cho- , 
piti: Versenymű ( -mod 1 so tétel. Zongo­
rán előadja : Horváth B.. 111. oszt. növ. 12. 
Ab; : Egy májusi ej. Karének. Énekli az 
intézeti éliekk;.r.

NYÍLT TÉR.*
Adassék tudtul mindazon halandók­

nak, akik valaha a szabadkai tiszti orvosi 
hivatalnál megfordulnak. 17 sorok Íróját a 
minap az a szerencse érte, hogy a nevezett 
hivatalnál valakit keresett, de szerencsétlen­
ségére, a kalapja elfelejtette már az udva­
ron levenni, amiért azután egy, — előtte 
ismeretlen úrtól roegieckézteténben része­
sült.

Most jelent meg!
I Frei «km M. »ler i'g. k .»étára S.iCmeeterság Ara 

M li lét
Fre -kar We-t.r «ég-k n lit* Srabáré..tovaAg ára

i .SI fill
í Her «eg Sre .h »»árnyán >ra i k r 

Hitei (tálint K l:«”. -.vek ár. ‘J - * k r 
I IVk it X l’rete.tailtumui hatál» irt , kel 

Jár 1.1 é.te ír« k r
T.lérlenyi ’Térvény tag. h»i g«ág ár. 1 k r 
I»r. XX vii.it X \( .tiara t>-!.«g <»« Ft;*, t.nul • 

mim k ára s kor
Kaphatl

Krécsi A. Nándor fchpkiriikiihthi
Sialia tk *n, Beit útra, Kiikáp Inát a •«•«l.-en

Telefon ti M3.

Eladó
elkültüzÓH miatt azonnal jutányos áron
kft líifx, három \a>kál\l»a, 
í»ir\ takaróktii/hoI\, látra és

og\ kerókpár.
IV kör, Bercsényi utca 623. Czlráky ház.

U>1-

Stegénv magyarom aki oda kerüli/, 
vesdftle saruidat, ka apódat piaiig hagyd 
otthon, mert Szabadkán düh mg a kultúra 
és már le lesz pipálva a miiveit nyugat.

• Az o rovatban közlőitekért nőm vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Szerkesztői üzenet.
Névtelen levelek. Több névtelen levelet kap­

tunk, melyek közül nem egynek nagyon érdekes a 
tartalma. A leveleket azonban figyelemre nőm mél- 
tatthatjuk, mert névtelenek Tessék aláírni, a név 
úgy is a szerkesztőség jól megőrzött titka.

Egy szép
birtok

eladó a Íviikmihalasi határ *>/<-lvn 
Szánkhoz vg) négy vd oru, Majsuhoz 
fI• 1 Tim. S/.iíz: kntuHZtrális hulil első­
rendű szántó kaszáló guzilumltfi 
épületekkel ellátva. a hold tiszta 
faj karon szólóvel. Kgy hohl gj fi 
mölesössel örök áron azonnal eladó 
kedvező tize tói mellett. Értekezni 

lehet
iízv. lioltnlvn I>filin'

tulajdonossal Halason, vagy
Momio\ its <ivrm'Iy tivl
Szabadkán. Mátyé-e-ur- a v. szán» alul

III. körlivii

egy ház
il ay y ti«I a fii'i'f»1

*rel a- d. c,-^i
esetleg 1910. éti augusztus hó 1-ére kiadó.

ói _> Tudakozódhatni

1 tv irr i 1 m :\Hii%
szabóüzlctébc n

Deák utca 68-ik szárri (húspiac).

00000000

Korcsmárosok és bortermelők
figyelmébe

1909 március elsején életbe lépett u] 
bortörvény értelmében minden szőlő­
tulajdonos, aki borát el Is adja, min­
den korcsmAros „Born vilvántaitást“ 

köteles vezetni, s: m 
Ezen nyomtatvány a „Bácskai Napló“ 
kiadóhivatalában, a miniszteri ren­
delet által megállapított mintában 
s: beszerezhető.
Kereskedőknek bizományba ad a 

Szent Antal nyomda vállalat, i-t
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Babies és Müller
légszvsz-, vízvezeték-, 

ceatornn- és ttznbad. napfény 
gáz világítási berendező

Szabadka,
Kazinczy-(Gombkötó')-utca 90. szám.

Készítünk : lL'flT
wr Légszesz-, vízvezeték-, csator­
názás-, fürdőszoba-, mosdó- és 

closet-berendezésekct 
= a legmodernebb kivitelben. =

Továbbá a szabadalmazott

NAPFÉNY-GÁZVILÁGITÁST
uradalmak, nyaralók, 

kastélyok és bérházak részére.
A legjutányoeabb árban elvállaljuk

c szakmába vágó javításokat
levélbeni felszólításokra 

haladéktalanul házhoz illegjünk.

lvtirt ii-iy.t
ezáltal a legegészségesebb Is

a Schätz-féle gyári töltésű
===== koronás dugóval ellátott ==
MT KŐBÁNYAI 
PALACK-SÖR -mi
= Naponta friss töltés érkezik I =
A következő fajokból állandó raktár:
Korona-sör j vil, si;ri;k. 
kiraly-sor I
Tavaszi sör , 1204
Í!^.0r. wr. .. I barna
Góliát Maláta-sor , .. ...
Bak-sör I Horok-
Valódi müncheni sör
A Schátz-féle palack sör ép oly jó,
===== mint a friss csapolás.
PV“ Olcsó árak mellett 10 palack
rendelésnél h tíz hoz szállít “mS

NOJCSEK GÉZA,
== ti Schätz sörök fő raktárosa. == 

TKLKFOX-SZÁM : 222.

Hirdetéseket
jutányos áron fölvesz lapunk kiadóhivatala

Rákóczi-utca 20. szám.

V

•• ••

SOROS ÍHDRSS
villany berendező műhelye

o Szabadkán, o 
V. kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

881—53

Vízvezeték- és fürdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi Jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Aj á ii 1 j it 1c su j t\ t le t; szil ni «

SÍRKÖVEI
a legolcsóbb gyí'iri 

======= Elvállalunk mindennemű ==========

KŐFARAGÓ- ÉS GIPSZ-MUNKÁKAT,
betíík kivésését és aranyozását.

Költségvetések és rajzok díjtalanul.
Egyben felkérjük a nagyérdemű közön­

séget, hogy mielőtt bárhol sirkövet venne,
—. győződjék meg olcsó árainkról.

Fekete Dezső és Társai
1 * ni tv ti mis—I íai’lu»

Szabadka, Deák-utca 68., Dimitrievits-ház (Húspiac).

'

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Anl“l N> oiuda s Iroiliiíuil v a al.ti .uni!

Keresztény cégek.
Pártoljuk a keriiztény kisiparosokat is Kereskedni!

Abrasich Mihály és Társai
bádogos. Szabadka, I.. Kölcsey-utoa 2r>4

Balázs Piri Kálmán
szíjgyártó és nyerges. Szabadk» vi
kör, Halasi-ut 210. Beám.

Csajkás Lajos órA.‘J;.,ék-
Deák-utca 18. mám, Siombathy Károly fényké­
pén mellett.

Dániel A. József
cserépkály havak tára. Szabadka, VI, 
Harmat-utca 275. Telefonszám 148.

Dffcálr IaIwÁii épület- mülakatoz 
Ueal1 ISIWan és gépjavító üzlete 

Szabadkán, Kállay Albert-utoa, l'rokeaoh-palota. 
Elvállal épület-ajtók és ablakvasalást, rácsokat! 
sirkeroteket, szivattyús kutakat, varrógépek és 
kerékpárok szakszerű javítását, ezobacseng’k és 
telefon bevezetést és javítást.

Fekete Dezső és Társai
Palatínus Kartus, kőfaragó ós szob­
rász Szabadka, I. kör, Deák-utca 68. se.

Fimnl Uiván cukrász. Szabadka,
■ 1,e,He VI. kör, Deák-utca 3.

Telefvnszám 20fi.

Fekete, Temunovits és Társai
kézmü- és divatáru kereskedése.
Szabadka, VII.. Szt-István-tór 10. Telefon- 
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

BT■ cukrász. Szabadka,
riersi isivan i kor, Kotvös-utca

86. Telefonszám 381.

Fuszek M. utóda Amon Irma
virágcsarnoka. Szabadka, 1. kör, Eg- 
ressy-utca, a színház mellett.

Póton (lisztvmetkezvsl válln- 
**«*■ ■ Uta. Szabadka. VI. kör.

Deák-utca 4. szám.
flálllr lánne b A do g o s Ill e a t e r.
UdlIK. JdlIUS Szabadka, Vili. kör, 

Kossuth-utca 1.
l/ocvQ lónnc tűzifa, szén nagyban és 

® ^ “ JCtlIUo kicsinyben vald elárusitása. 
Házhoz szállítva. Szabadka, Deák-utca 3.

Kovács Béla és Társa
varrógép-, kerékpár- és gramofon-keres­
kedése. Szabadka, Kazinezv-ntoa. Telefon Cíy

Kövecs Erzsi 52h.Si*pltí,V
kor, Kossuth-utca 22. szám.

Kuthy György fiai
huscsurnoku. Szabadka, I. kör, Deák­
utca (14. szám.

„Kíilinfi” Mezőgazdasági Gépgyár R.-T. is az 
Első Magyar Gazdasági Gépgyár R.-T,

képviselősége ős bizománvi raktára Szabadkán 
Szedenik és Sebők (Vermes-ház) a nagy­
templommal szemben. Interurbán. Telefon 546.

Hüiláiikowics András
kézmü- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VI., Deák-u. 18. Telefonsz. 377,

RfSoldoványi József
díszt tune tkezési vállalata. Szabad­
ka. VI. kör, Deák-utca 5.

Morvái Antal és Novák Mihály
motorerőre berendezett márvány-, 
mozaik- és ceinentárn-gyára. Sza­
badka. (Vili. kör, Erzséhet-utca, a vasúti 
in dóházzal szemben).

<5. é ■¥! í G fSwBiwB ^ hentesáru-üzlete és 
srf » ■Bía> Új biilci fllstöldéje. Szabadka, 

VI. kör, Deák-utca 1—2.

Szalay GyuSa
Dani janich-u tea.

Széchényi István éplUns;t1,Vs,,tor'
Szabadkán, Damjanieh-utca 102. sz. a. (Lévay- 
ház) Zöldfa-korosma.

Szombathy Károly
fényképész. Szabadka, VI., Deák-u. 3.

C^fínipc filhprt épület- és niülukatos.
Oalipiub MIU ti I l Szabadka, VI. kőr, Petőfi- 

utca 80-ik szám (Dohány-féle ház).

Tumbász Ferenc
kézmü- és divatáru kereskedő.
Szabadka. VII., Szt-István-tér 358.

Vukovits Gerö dZr!nte.rnm-
dlvHtáru-üzlete. Szabadka, 1., Deák-utca, \ or­
mos-féle házban.

zövetktizet könyvnyomdájában Szabadkán.

esztergályos.
Szabadka, 1. kör,


